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ALLOCUTION DE BIENVENUE DU PRESIDENT DU COMITE 
D’ORGANISATION DE LA 33EME ASSEMBLEE GENERALE DE LA  FANAF 

- - - - - - - 
MONSIEUR JOEL ALFRED ACKAH, PRESIDENT DE L’ASSOCIAT ION 

DES SOCIETES D’ASSURANCES DE COTE D’IVOIRE 
- - - - - - -  

YAMOUSSOUKRO LE 09 FEVRIER 2009 
- - - - - - - 

 

- Excellence Monsieur le Président de la République, 

- Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

- Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 

Représentants du Corps Diplomatique, 

- Monsieur le Préfet de Région, 

- Mesdames et Messieurs les Officiers Supérieurs et 

Généraux des Forces de Défense et de Sécurité, 

- Monsieur le Gouverneur du District, 

- Monsieur le Maire de la Commune de Yamoussoukro, 

- Monsieur le Président de la Fédération des Sociétés 

d’Assurances de Droit National Africaines (FANAF), 

- Mesdames et Messieurs les Chefs Coutumiers, 

- Tous en vos grades et qualité, 

- Mesdames et Messieurs les Délégués, 

- Distingués Invités, 
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Qu’il me soit permis au nom de l’Association des Sociétés 

d’Assurances de Côte d’Ivoire de vous exprimer l’immense 

honneur qui est le nôtre de vous accueillir ici à Yamoussoukro, 

ville qui a vu porter sur les fonds baptismaux notre Fédération 

qui tient aujourd’hui sa 33ème Assemblée Générale annuelle. 

Côte d’Ivoire is back, la Côte d’Ivoire est de retour. 

Les Professionnels de l’Assurance en Côte d’Ivoire sont 

particulièrement heureux et fiers de l’opportunité que vous leur 

offrez de vous recevoir dans cette splendide salle de la 

Fondation  Félix HOUPHOUËT BOIGNY pour la Paix. 

Je voudrais m’acquitter d’un respectueux et  agréable 

devoir, celui de saluer avec déférence la présence du Chef de 

l’Etat, son Excellence Monsieur Laurent GBAGBO, Président 

de la République de Côte d’Ivoire qui, malgré un agenda 

particulièrement chargé, a bien voulu accepter de présider en 

personne la cérémonie officielle d’ouverture des travaux de la 

33ème Assemblée Générale de notre Fédération, démontrant 

ainsi, s’il en était encore besoin, tout l’intérêt qu’il attache à 

l’industrie des Assurances. 

Excellence Monsieur le Président de la République,  

Vous m’avez accordé l’immense privilège de me recevoir 

en audience il y a seulement quelques semaines, et à cette 
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occasion, vous avez fait la promesse de votre présence effective 

à la cérémonie qui nous rassemble ce jour. 

Ce matin, vous êtes effectivement là. 

Profitant de l’insigne honneur que vous m’avez fait en me 

recevant, je me suis permis de rappeler à votre haute attention le 

Décret d’Application relatif à la réinstauration de l’obligation de 

domiciliation locale de l’assurance des marchandises à 

l’importation, Décret attendu avec impatience par les Assureurs 

Ivoiriens depuis l’ordonnance N° 2007.478 du 16 Mai 2007. 

Sans attendre, vous avez donné des instructions immédiates 

en vue de faire accélérer la signature dudit Décret. 

Pour toutes ces mesures en faveur de notre Secteur, veuillez 

accepter de recevoir, Excellence Monsieur le Président de la 

République, l’expression de notre déférente gratitude. 

Qu’il me soit également permis de remercier infiniment 

l’ensemble des Membres du Gouvernement pour toutes les 

facilités mises à la disposition du Comité d’Organisation, et de 

manière particulière Monsieur le Ministre de l’Economie et des 

Finances pour sa grande disponibilité et sa constante sollicitude. 

A nos distingués hôtes venus des quatre coins du monde, 

votre présence nombreuse à cette rencontre qui se veut certes 

professionnelle, mais aussi fraternelle, est le témoignage de la 

grande amitié que vous avez pour notre pays et pour son peuple. 
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Merci pour cette marque de confiance en la Côte d’Ivoire, 

aussi, est-ce du plus profond du cœur que je vous dis 

« akwaba », bienvenue en terre ivoirienne. 

- Excellence Monsieur le Président de la République, 

- Honorables Délégués, 

- Mesdames et Messieurs, 

Malgré la grave crise socio-politique qu’a connue la Côte 

d’Ivoire, le Chiffre d’Affaires du Marché Ivoirien des 

Assurances a connu une progression constante, demeurant ainsi 

le premier Marché de la zone CIMA. 

Ainsi le volume des primes émises en 2007 s’est élevé à 

148.660.048.582 FCFA contre 137.535.073.562 FCFA en 2006, 

soit une progression de 8,09 %. 

Les sinistres réglés en 2007 s’établissent quant à eux à 

76.155.545.078 FCFA en progression de 25,38 % par rapport à 

2006. 

 
Me tournant à présent vers vous Monsieur le Président de la 

FANAF, je voudrais vous dire que grâce à votre action et à celle 

de tous ceux qui vous ont précédé à ce poste, la Fédération des 

Sociétés d’Assurances de Droit National Africaines (FANAF) 

voit chaque jour sa crédibilité encore plus renforcée. 
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En ce millénaire où la mondialisation ou globalisation et le 

libéralisme triomphant risquent, si l’on y prend garde 

d’emporter nos économies fragiles et chancelantes, le thème 

choisi pour nos Assises, à savoir « La contribution des 

Assurances à l’émergence économique des pays africains » 

traduit de manière claire la volonté d’anticipation de notre 

Fédération, car nul  n’ignore ici l’importance  de l’industrie des 

Assurances dans la collecte de l’épargne intérieure et comme 

moyen de financement du développement économique de nos 

Pays. 

Pendant quatre jours nous aurons à réfléchir sur les actions à 

mettre en œuvre afin de permettre à notre industrie de soutenir 

davantage le développement de nos Etats, ce, malgré la grave 

crise financière et économique qui secoue la planète. 

- Mesdames et Messieurs les Délégués, 

Le Comité d’Organisation que l’ai l’honneur de présider 

ambitionne de vous offrir les meilleures conditions de séjour et 

de travail dans un cadre convivial. 

La Côte d’Ivoire, Pays de l’hospitalité et plus particulièrement 

Yamoussoukro, ville de Paix, sauront vous séduire. 

Vous êtes ici chez vous, sentez vous Chefs, Rois et Reines de 

cette ville, tel est en tous cas notre souhait. 
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Toutefois, si d’aventure, quelques imperfections venaient à 

vous causer quelques désagréments, sachez que le Comité 

d’Organisation s’emploiera à y remédier rapidement. 

- Excellence Monsieur le Président de la République,  

- Mesdames et Messieurs,  

Je voudrais, tout en vous réitérant mes souhaits de bienvenue, 

vous traduire la reconnaissance de l’Association des Sociétés 

d’Assurances de Côte d’Ivoire pour votre participation aussi 

nombreuse que distinguée à la présente cérémonie. 

Puissent les résultats qui sortiront de nos travaux être 

profitables à tous ! 

Vive l’Assurance africaine au service du développement et de 

l’intégration de nos Etats !  

Vive la FANAF ! 

Je vous remercie. 


